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Steuermäppchen für die Steuerperiode 2023 / Brochures fiscales pour la période fiscale 2023 

BESTEUERUNG DER NATÜRLICHEN PERSONEN / IMPOSITION DES PERSONNES PHYSIQUES 

EINKOMMENSSTEUER – SOZIALABZÜGE 
Persönlicher Abzug für Alleinstehende, Verheiratete und Einelternfamilien sowie steuerliche 
Erleichterung mittels Doppeltarif 

IMPÔT SUR LE REVENU – DÉDUCTIONS SOCIALES 
Déduction personnelle pour personnes seules, pour personnes mariées et pour familles mono-
parentales ainsi que modération de la charge fiscale au moyen d'un double barème 

Bund / 
Kanton 

Alleinste-
hende 
ohne 
Kinder 

Alleinste-
hende mit 
Kindern im 
eigenen 
Haushalt 

Verheiratete Bemerkungen 

Abzug in Franken 

Confé-
déra-
tion / 
Can-
tons 

Personnes 
seules 
sans 
enfants 

Personnes 
seules 
avec en-
fants dans 
propre mé-
nage 

Personnes 
mariées 

Commentaires 

Déduction en francs 

Bund - - - Vorzugstarif für in ungetrennter Ehe lebende Verheiratete 
und Einelternfamilien. 
Abzug von 2'700 Fr. für alle Verheirateten, und zwar 
ohne Rücksicht auf deren finanzielle Situation (inklusive 
Einverdienerehepaare und Rentnerehepaare). 

Conf. - - - Barème préférentiel pour les époux vivant en ménage 
commun et les familles monoparentales. 
Déduction de 2'700 fr. pour les couples mariés (aussi 
pour ceux vivant sur un seul salaire et les retraités) et 
cela indépendamment de leur situation économique. 

ZH - - - Vorzugstarif für Verheiratete und Einelternfamilien. 

BE 5'200 7'6001 10'400 Zusätzlich Vorzugstarif für in ungetrennter Ehe lebende 
Pflichtige und Einelternfamilien. 
1 Der Abzug gilt auch für Alleinstehende mit eigenem 

Haushalt ohne Kinder. Zudem ist er auch zulässig, 
wenn unterstützungsbedürftige Personen im gleichen 
Haushalt leben. 

LU - - - Vorzugstarif für in ungetrennter Ehe lebende Pflichtige 
und Einelternfamilien. 

UR 14’900 20'500 26'100 Flat Rate Tax. 
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SZ2 3'200 3'2003 6'400 2 Zusätzlich Splittingverfahren 52,63 % für Verheiratete 
(Divisor 1,9). 

3 6'300 Fr. zusätzlich für eine alleinerziehende Person, 
solange ein Kind noch nicht volljährig ist. Ist die allein-
erziehende Person erwerbstätig mit Kindern unter 
14 Jahren, wird dieser Betrag um den durch Lohnaus-
weis bestätigten Nettolohn abzüglich Berufsauslagen 
bzw. bei selbstständiger Erwerbstätigkeit um den 
durch die Buchhaltung nachgewiesenen Gewinn, je-
doch um maximal 3'200 Fr., erhöht. 

OW 10'000 10'0004 10'0004 4 Zusätzlich: Abzug von 20 % vom Reineinkommen, 
mind. 4'300 Fr., höchstens 10'000 Fr., für Verheiratete 
und Einelternfamilien. 

NW - - - Splittingverfahren 54,05 % für Verheiratete und Einel-
ternfamilien (Divisor 1,85). 

GL - - - Splittingverfahren für in ungetrennter Ehe lebende Steu-
erpflichtige sowie für getrennt lebende, geschiedene, ver-
witwete und ledige Steuerpflichtige, die mit Kindern zu-
sammenleben. (Divisor 1,6). 

ZG 11'600 23'200 23'200 Zusätzlich Vorzugstarif für Verheiratete und Einelternfa-
milien. 

FR - - - Système du splitting à 50 % (diviseur 2) pour les mariés 
non séparés et les familles monoparentales avec des en-
fants ou des personnes nécessiteuses. 

SO - - - Splittingverfahren 52,63 % für in ungetrennter Ehe le-
bende Pflichtige und Einelternfamilien sowie für verwit-
wete Steuerpflichtige für das laufende Jahr und die bei-
den auf den Tod des Ehegatten folgenden Jahre (Divisor 
1,9). 

BS 19'000 31'700 36'900 Zusätzlich Vorzugstarif für in ungetrennter Ehe lebende 
Pflichtige sowie Einelternfamilien. 

BL - - - Vollsplitting (50 %) für Verheiratete und Einelternfami-
lien. 

SH - - - Splittingverfahren 52,63 % für in ungetrennter Ehe le-
bende Pflichtige und für Alleinstehende mit Kindern oder 
unterstützungsbedürftigen Personen im eigenen Haus-
halt (Divisor 1,9). 

AR - - - Vorzugstarif für Verheiratete und Einelternfamilien. 
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AI - - - Vollsplitting (50 %) für Verheiratete und Einelternfami-
lien. 

SG - - - Vollsplitting (50 %) für Verheiratete und Einelternfami-
lien. 

GR - - - Splittingverfahren 52,63 % für gemeinsam steuerpflich-
tige Ehegatten und Steuerpflichtige, die mit Kindern oder 
unterstützungsbedürftigen Personen zusammen leben, 
deren Unterhalt sie zur Hauptsache bestreiten (Divisor 
1,9). 

AG - - - Vollsplitting (50 %) für in ungetrennter Ehe lebende Ver-
heiratete sowie für Einelternfamilien. 

TG - - - Splittingverfahren 50 % für gemeinsam steuerpflichtige 
Ehegatten sowie Einelternfamilien (Divisor 2). 

TI - - - Barème préférentiel pour les mariés et les familles mono-
parentales (y compris les veufs). Pour les divorcés ou sé-
parés et pour les veufs, uniquement pour l’année en 
cours. 

VD 5 5 5 5 Système dit du « quotient familial » : Revenu détermi-
nant pour le taux d’imposition correspond au revenu im-
posable du contribuable, divisé par le total des parts ré-
sultant de sa situation de famille. 

 - 1,0 pour le contribuable célibataire, veuf, divorcé ou 
imposé séparément, 

 - 1,8 pour les époux vivant en ménage commun, 
 - 1,3 pour le contribuable célibataire, veuf, divorcé ou 

imposé séparément avec un enfant mineur, en appren-
tissage ou aux études, dont il assure l’entretien. 

  2'8006 1'3006 6 Pour les revenus nets ne dépassant pas 122'600 fr. 
Lorsque le revenu net dépasse la limite de 122'600 fr. 
le montant de la déduction diminue de 100 fr pour 
chaque tranche de revenu net de 2'100 fr. dépassant 
122'600 fr et jusqu’à 160'400 fr. 

 Au-delà de 160'400 fr. le montant de la déduction dimi-
nue de 100 fr. pour chaque tranche de revenu net de 
1'000 fr. dépassant 160'400 fr. 

VS - 7 7 7 Abattement de 35 % sur le montant dû de l'impôt canto-
nal et communal sur le revenu, mais au maximum 
4'790 fr., et au minimum 670 fr. 
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NE 2'1008 3'8009, 10 3'8009 Splitting (52 %)  
8 pour les époux vivant en ménage commun ainsi que 

pour les contribuables veufs, séparés, divorcés et céli-
bataires qui vivent en ménage commun avec des en-
fants, dont ils assument pour l'essentiel l'entretien.7 
Déduction dégressive à partir d'un revenu de 26 000 fr. 
Cette déduction est diminuée de 100 fr. pour chaque 
tranche de 1 000 fr. dépassant 26 000 fr. 

9 pour les personnes mariées, les contribuables seuls 
qui vivent en ménage commun avec des enfants ou 
des personnes nécessiteuses, déduction dégressive à 
partir d'un revenu de 48 000 fr. Cette déduction est di-
minuée de 200 fr. pour chaque tranche de 1 000 fr. dé-
passant 48 000 fr. 

10 Pour les contribuables taxés séparément et exerçant 
l’autorité parentale conjointe avec une garde alternée 
et sans contribution d’entretien le parent qui obtient le 
revenu net le plus élevé bénéficie du barème marié. 

GE - - - Splitting intégral (50 %) pour les époux vivant en mé-
nage commun et les familles monoparentales. 

JU 1'700 
3'90011 

2'600 3'600 Barème préférentiel pour les contribuables mariés vivant 
en ménage commun et les personnes veuves, divorcées, 
séparées ou célibataires qui tiennent seuls ménage indé-
pendant avec des enfants à charge ou des personnes né-
cessiteuses dont ils assument pour l'essentiel l'entretien. 
11 Pour les contribuables qui font un apprentissage ou des 

études à titre principal (à faire valoir par eux-mêmes). 
 


